1. Im Diagramm unten ist dargestellt, wie sich die GroB3e und das Gewicht von Jungen mit dem Alter
verandert.
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a) Ermitteln Sie, um wie viel sich die Korperldnge bzw. das Kérpergewicht von einem Alter von 5 bis zu
einem Alter von 15 Jahren dndert. Berechnen Sie, mit welcher Geschwindigkeit (mittlere Anderungsrate)
sich die Korperldnge bzw. das Korpergewicht in diesem Zeitraum éndert.

b) Ermitteln Sie, mit welcher Geschwindigkeit sich die Korperldnge bzw. das Korpergewicht in einem
Alter von 2 Jahren #ndert (momentane Anderungsrate).



2. Das Diagramm unten zeigt das Hohenprofil einer Bergkette (x und h in m).
hinm

900
800
700
600
500
400
300

200

100

inm

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000 5500 6000 6500 7000 7500 8000

a) Ermitteln Sie die mittlere Anderungsrate der Hohe (also die mittlere Steigung) zwischen x = 0 und x =
5000.
b) Ermitteln Sie die lokale Anderungsrate der Hohe (also die lokale Steigung) an der Stelle x = 4000.



